台灣基督台北南門教會 長老教會

創立:主滾 1953 年 4 月 5日

地 址:10076台北市重慶南路三段27巷4號 電 話:(02)2341-1016 傳 真:(02)2392-7782 E-mail: pctnm1953@gmail.com 網址: http://pctnm.tw/

「所以,我們應當離開基督道理的基礎,竭力進到 成熟的地步」(華)

「所以,基督道理的初學,咱且放下啲,來致意進 步到完全」(台)(希伯來書6:1)



年度主題【致意進步到完全】

台語禮拜 上午10:30

2024年4月7日【第14週】

主禮:張宣信牧師 司禮:葉宏一執事 司琴:林純安姐妹

靜候上帝的話。

序 樂司	琴					
宣 召林前 15:55-57司	禮					
聖 詩117首「何等奇妙疼痛」會	眾					
主禱文會	眾					
信仰告白使徒信經會	眾					
啟 應	禮					
析	禮					
回 應	眾					
主,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,懇求袮聽阮江	た。					
主,聽阮祈禱,主,聽阮祈禱,聽阮懇求的聲。						
● 恭聽上帝的話 ●						
讚 美敬邦	丰團					
原曲一Si	nach					
你在這 運行在這地 我敬拜你 我敬拜你						
你在這 動工在這地 我敬拜你 我敬拜你						
你是 開路者 行神蹟的神						
持守應許 黑暗中光明 我神 永恆的君王						
你在這 觸摸每顆心 我敬拜你 我敬拜你						
l						

你在這 轉化我們生命 我敬拜你 我敬拜你 你在這 恢復每顆心 我敬拜你 我敬拜你 榮耀的君王 不變的君王 得勝的君王 永恆的君王 即使眼未見 你全然掌權 即使患難間 你仍然掌權 你不停止 掌權到永遠 經......使徒行傳 2:22-33............司 道……從死亡的痛苦中解放.....主 講 **禧.....**主 祈 詩......122首「替我拍破石磐身」......會 • 回應上帝的話 • 獻......陳秀玲/楊嘉欣執事 奉 平安禮……527首「咱攏成做一家人」……會 聖 詩...102首「哈利路亞!祂有復活!」...會 禱.....主 禮 阿們頌......會 默 琴 殿

主日華語禮拜上午8:30

2024年4月7日【第14週】

講道:張宣信牧師 司禮:張慧瑜執事 司琴:林純安姐妹

序	樂	琴
宣	召林前 15:55-57	禮
詩歌	欠敬拜會	眾
詩	歌	眾

1. One Way

在祢腳前獻上生命,因祢是我唯一所需,

我轉向祢, 祢永遠不離棄,

危難臨到我尋求祢,我只需把祢擺第一,

降服我所有全給祢,

One Way·耶穌·唯有祢能讓我為祢而活。x2 祢總是再我身邊·每時每刻每一天·

我心充滿祢豐盛恩典,

祢總是不會改變,昨日今日到永遠,

從亙古直到永恆無限,

One Way,耶穌,唯有祢能讓我為祢而活。x4

祢是道路,真理,生命,我憑信心不憑眼見,

為祢,我活著只為祢。x4

One Way, 耶穌, 唯有祢能讓我為祢而活。x4

2. 開路者

你在這 運行在這地 我敬拜你 我敬拜你 你在這 動工在這地 我敬拜你 我敬拜你 你是 開路者 行神蹟的神

持守應許 黑暗中光明 我神 永恆的君王 你在這 觸摸每顆心 我敬拜你 我敬拜你

你在這醫治每顆心 我敬拜你 我敬拜你你在這轉化我們生命 我敬拜你我敬拜你你在這恢復每顆心 我敬拜你我敬拜你

榮耀的君王 不變的君王

得勝的君王 永恆的君王

即使眼未見 你全然掌權

即使患難間 你仍然掌權 你不停止 掌權到永遠 3.在至高之處

在至高之處 我獻上感恩 在至高之處我舉手敬拜 天使天軍同聲讚美耶穌 最大的榮耀 都歸於祢 在至高之處榮耀歸與神 在地上平安歸與祂所喜悅的人 哈利路亞 哈利路亞称配得最大的榮耀

	哈利	」路亞	哈利路亞祢配得最大的榮耀	
1	沂	禱	(公禱,以主禱文結束)言	可禮
Ē	聖	經	使徒行傳 2:22-33] 禮
Ė	講	道	從死亡的痛苦中解放	E 禮
Ī	濤	告	ÉÉ	三禮
	詩	歌		常眾
ž	奉	獻	黄仰慧姐妹/陳致絲	扁弟兄
TAT	報	告		可禮
Ī	況福	詩	賜福與你	常眾
Ī	況	禱	主主	禮
ļ	設	樂	::::::::::::::::::::::::::::::::::::::	琴

• 華語禮拜聖工分配 •

事	司	司	領	招	司	投音
工	會	琴	ᄪ	待	獻	影控
本	張	林純安	敬	黃陳	黃陳	李朱
週	慧		拜	仰致	仰致	冠映
4/7	瑜		團	慧綸	慧綸	良綺
下	敬	敬	敬	陳廖	陳廖	敬
週	拜	拜	拜	加恆	加恆	拜
4/14	團C	團 C	團 C	澤安	澤安	團 C

● 華語禮拜消息 ●

- 1.華語禮拜影片製作及音控·請青少契 踴躍參與各項服事。
- 2.週報夾頁請踴躍投稿。
- 3.敬拜團練習時間: 每週六下午 4:30-6:00。
- 4.敬拜團招募新人。

◎ 教會消息

- 1. <u>歡迎</u>:大家一起來敬拜,今日是清明節主日 (4/7),禮拜中我們用短短的影片來緬懷追 思已安息主懷的兄姐們,願他們美好信仰的 腳蹤,成為我們奔行天路的典範。禮拜後請 留下來,一起到地下室享用愛餐來交誼,互 相請安。
- 2. 第二季行事曆: 我們第二季 4-6 月的預定事工表已經安排妥當,請兄姐拿取收藏,並盡量配合或參與教會的各項聚會與活動,若有負責服事的同工請注意自己當職的時間。謝謝大家!
- 3. 教牧進修課程: 南門慶祝設教 70 週年與新竹聖經學院合辦的三場講座, 第一場將於 4/22-23(一~二) 在竹聖舉行, 這次主題是: 「破碎的人與醫治的道」講師是莊信德牧師, 詳情請看公佈欄, 各團契或個別的兄姐踴躍向辦公室報名參加。
- 4. <u>主日學野外禮拜</u>:下週日(4/14)第一場 禮拜後出發將前往新北五股的「準休閒農場」,張牧師夫婦也將一起前往。下主日 我們很高興的邀請到薛伯讚牧師來證道, 敬請期待。
- 5. 讀書會:白又謙長老帶領的「恩典多奇異」 讀書會,由本週三(4/10)晚上 7:30 在辦公室舉行,有興趣參加的兄姐請向詩涵幹 事報名。
- 6. **請一起來節約能源**:進入夏季用電高峰期, 今年電價又調漲,煩請各位兄姐養成隨手 關燈,並在聚會結束後確定冷氣已關掉停 止運轉後才離開,謝謝大家的配合。

- 7. <u>桌球比賽</u>: 今年教育組主辦的桌球比賽已經訂於 4/28 中午愛餐後舉行,歡迎個人或各團契組隊參賽,詳細辦法會陸續公佈, 請預留時間屆時來共襄盛舉。
- 8. 建堂奉獻與義賣:歡迎大家繼續為花蓮富里教會的修建教堂奉獻,或以購買「花蓮越光米、狄姆蘭米」…等物品的義賣來支持贊助,有感動的兄姐可向各團契或辦公室登記交費,此建堂奉獻與義賣活動登記至四月底止,詳情可看公佈欄。

◎ 專契消息:

- 1. <u>烘培班</u>:本週五(4/12)下午一點有聚會 有報名的姊妹記得來上課。
- 2. 夫婦團契: 夫婦團契預定於 4 月 27 日 (六)前往宜蘭玉蘭休閒農業區及綠色博覽會,舉行春季旅遊活動,有意參加者請向戴任寬執事、蔡淑蘭姊妹報名繳費。契友每人 800 元,非契友每人 1,000 元,以40 名為限。

◎ 教界消息:

1.敬拜讚美培訓會:總會教會禮拜與音樂 委員會主辦「讓您愛上聖詩敬拜讚美工作 坊」本週六(4/13)上午 8:30 在永光教會 舉行,敬拜團已報名的兄姊請記得去參加。

◎ 代禱事項:

- 1.請為烏俄與以巴戰爭能早日達成停戰的協 定禱告。
- 2.請為政府與商家對食品安全的管控能更嚴 謹禱告。
- 3.請為年長獨居的長輩們代禱。

上週講道

受難週的素描

以賽亞 53:1-12

張宣信牧師

主前七世紀先知以賽亞預言,那將來臨的彌賽亞,將會是個以讓人想像不到受苦僕人的形象來出現!祂將是個因著愛,來為人受苦的彌賽亞。「祂實在擔當咱的憂悶,背咱的苦痛總是耶和華歡喜損害祂,互祂受苦痛。祂的活命做贖罪的祭。我義的奴僕欲用祂的知識互多多人得著稱做義;也祂欲擔當他們的罪過。因為祂放揀生命到死;祂也列佇罪犯的中間。總是祂擔當多多人的罪,閣替罪犯祈禱。」;為何祂需要為人來受難?以賽亞告訴我們因上帝要以祂的生命做為替世人贖罪的代價,來擔當世人的罪!

這段預言對照耶穌在受難週所受到的遭遇,感動了許多藝術家將這受苦奴僕的形象, 以各種形式來表現!今天復活節讚美禮拜,聖歌隊就以「受難週的素描」「無比大愛」這 兩本受難與復活的清唱劇也來回顧這改變人類歷史與我們命運的重大事件!

受難週的素描是兩位藝術家聯手的創作。一位是版畫藝術家 Gustave Doré古斯塔夫·多雷 (1832 - 1883),他是法國著名版畫家、雕刻家和插圖作家。多雷曾為以下作品繪製插圖:但丁《神曲》插圖、《聖經》插圖、巴爾紮克小說插圖、塞萬提斯的《唐吉訶德》、撒莎士比亞的《暴風雨》、約翰彌爾頓的《失樂園》是個多產的藝術家。多雷的作品多是黑白兩色。光感強烈,對色彩的暗示到位,立體感很強。作品充實飽滿、層次分明、質感強烈。音樂家 Joseph M. Martin(May 10, 1959-)因受 Gustave Doré耶穌受難的版畫的啟發而創作這齣好聽的受難至復活節的清唱曲。

我們再以保羅在腓立比 2:6~11 以啟應的方式來感念這位為我們的罪來受難、復活並升天,帶給我們永恆生命恩典的主—耶穌基督!

腓立比 2:6

祂本有上帝的形狀,(無與倫比的尊貴)

無掠及上帝平等做所著執守的(甘願放棄)

腓立比 2:7

反轉傾空家己,(謙卑虚己)

取奴僕的形狀,(甘為奴僕)

成做人的樣相;(認同人類)

腓立比2:8

已經有親像人的款式,(既已為人)

就屈家己,(更願犧牲自己)

順服到佇死 (完全順服神旨意,來為人死)

甚至死佇十字架。(且以最慘烈的方式來死)

腓立比2:8

已經有親像人的款式,(既已為人)

就屈家己,(更願犧牲自己)

順服到佇死 (完全順服神旨意,來為人死)

甚至死佇十字架。(且以最慘烈的方式來死)

腓立比 2:9

所以,上帝高升祂極高!

(蒙神喜悅,讓祂高升)

賞賜祂彼個名過佇萬名的頂面的。

(讓祂得到最高的榮耀)

腓立比2:10

互見若佇天、佇地, 及佇地下的,

(使所有的被造物)

佇耶穌的名無一個腳頭窩呣跪拜,

(祂面前無不俯伏敬拜)

腓立比 2:11

無一個嘴呣稱呼「耶穌基督做主」,

(稱祂並敬祂為主!)

來歸榮光父上帝。

且將榮耀歸給施下如此恩典的創造者父上帝!

無比大愛是今天聖歌隊要帶領我們深思的第二齣復活節清唱劇。

音樂家是 Llody LARSON (b. 1954) 他以聖經約翰 15:7「人為著朋友獻生命,疼無有比此個卡大的。」為主軸,來讓聽眾思考,耶穌在十字架所顯現出的是何等大愛!

在他的作曲序言中,他希望我們思考兩個問題:

- 1、基督的大愛,對你有什麼意義?
- 2、在我們的日常活動行為中,是否也可以來表達這種無私的愛?

願耶穌復活的喜樂、盼望與動力,不是只有在復活節的這一天,而是伴隨著我們這 一生的每一天,直到我們進入永生,再次面見復活的耶穌那一天!

【生活靈修】

持續改變 沒有斑紋的花豹

文◎保羅·區普 譯◎周玉文

你是否曾讀過這則故事,在美國田納西州一間動物園誕生了一隻沒有斑紋的長頸 鹿寶寶?我不是動物學家,但那些專家說,他們從來沒有在野外觀察到這種現象。上 一次出現沒有斑紋的長頸鹿,是在 50 多年前的日本。(註)

這則報導讓我想到耶利米書 13 章 23 節的經文。這節經文來得正是時候,因為我們正在進行關於罪的教義的系列講座:

古實人怎能改變他的膚色?

花豹怎能改變牠的斑紋?

你們這些慣作壞事的人,又怎能行善呢?

(新譯本)

我不曉得你是否早就知道,其實花豹的斑紋是長在皮膚上。如果你剃掉牠們身上的毛,重新長出來的毛還是會出現斑紋,因為神實際上就是設計好牠們的皮膚會有斑紋!無論你怎麼處理牠們身上的外皮,斑紋早就刻印在大型貓科動物的基因裡。

同樣的道理,我們邪惡的傾向也不是只有表面膚淺的程度。我們錯誤的慾望和行為之所以存在,是因為邪惡是我們的天性,打從我們生而為人那天起,就根植在我們的靈性基因裡。

我擺脫不掉我的邪惡,這是我不可避免的一部分,就像黑皮膚的古實人沒有任何辦法可以改變神設計他外表的美感,或是花豹沒辦法脫掉有斑紋的皮毛而永遠不再長出斑紋。

詩篇 51 篇使用一個解釋性的詞捕捉罪的教義的這個層面——罪孽。「求祢徹底洗淨我的罪孽……看哪,我是在罪孽裡生的。」(2、5節)

這些摘自耶利米書和大衛的詩的經文有力地宣告著,罪不只是錯誤的行為,更甚者,錯誤行為之所以發生,正是因為對所有生而為人的我們來說,罪是我們的天性。

大衛不僅坦承他對拔示巴和烏利亞做的事有罪,更坦承他之所以犯罪,是因為他 生來就是一個罪人。

你和我就像大衛一樣,唯有在做錯事時才會覺得罪是困擾。我們面對罪這個問題,是因為罪屬於我們本性的一部分,是我們與生俱來的。

我們也許可以在短時間內管好自己,不做出錯誤行為。但是由於我們生來就披上長著罪孽斑紋的外皮,所以我們不可能單單靠自己就能確保一生都不長出斑紋。

是否感到沮喪、絕望呢?要是聖經故事到此結束,你應該如此!但是,神人耶穌基督出場了。請謹記,「你們得贖,脫去你們祖先傳下的妄行,不是憑著能壞的金銀等物,而是憑著基督的寶血,就像無瑕疵無玷汙的羊羔的血。」(彼得前書 1 章 18~19節)

我們的罪已經被赦免,並且被處死,所以我們可以沒有汙點、沒有瑕疵的形象示人(以弗所書 5 章 27 節)。縱使我們這些倚靠神恩典重生的人依舊殘留敗壞罪性,但從此時此刻開始,我們可以對改變抱有真正的盼望。

下次你走進動物園,或是看到有關長頸鹿或大型貓科動物的影片時,請記得你的 罪孽。請承認罪不只是你的所作所為,更是你的本質。但最重要的是,請歡慶,因為 有基督,你可以拿無瑕疵!

神保佑我們。

註:《國家地理》(National Geographic)雜誌野生動物調查記者蒂娜·法恩·梅倫(Dina Fine Maron)·〈極罕見的無斑紋長頸鹿誕生於美國的動物園〉·

https://www.nationalgeographic.com/animals/article/rare-spotless-giraffe-born-us-zoo °

反思問題

- 1. 在神的創造中,哪些部分令你由衷喜歡?請透過你的五感——味覺、觸覺、視覺、嗅覺和聽覺——想一想,具體說說造物主慷慨地在你的生活中放入哪些讓你享受的美好事物。你思考的同時,請把這些美好事物——寫下來。當你想到全世界你最熱愛的樂趣時,它們給你帶來什麼樣的感受?
- 2. 你看到、聽到、聞到、嚐到、摸到(並樂在其中)的美好事物,是如何成為你生命的終極目標?你在哪些方面把對造物主的感情轉移到受造物身上?在你的生活中,那些指向神的手指是怎樣被提升到本不應該擁有的地位?而這些手指又是如何無法滿足你?你發現自己想要做些什麼榮輝的事來滿足靈魂?
- 3. 如果你持續追尋受造物而非萬物的創造者,因而感到沮喪,請提醒自己,唯有在神人耶穌基督身上才能找到盼望。當你發現自己正在崇拜基督以外的任何人、事、物時,聖經中有哪些真理你可以默想並有意識地提醒自己?為什麼祂是唯一值得我們敬拜的對象呢?
- 4. 你如何能夠讓這則壞消息——罪不只是你的所作所為,更是你的本質——驅使你接受福音的好消息?如果說,你因為福音在全能的神面前真的可以完全聖潔、毫無瑕疵,那麼這個真理如何讓你感謝基督在祂的生、死和復活做的工作?現在就花點時間寫下來並祈禱,並感謝神讓身為得贖之人的你變得完美。

(摘自教會公報 2024年2月29日網路版)